
TÜRKİYE HALK SAĞLIĞI KURUMU’NA

Konu		: Cumartesi nöbetleri savunma istemi hakkında


	07.09.2016 tarihli ve 29824 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 6745 sayılı Yatırımların Proje Bazında Desteklenmesi ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 59. maddesinde “24.11.2004 tarihli ve 5258 sayılı Aile Hekimliği Kanunu’nun 3. maddesinin 5. fıkrasının ikinci cümlesi şu şekilde değiştirilmiştir;”Aile Hekimlerine ve Aile Sağlığı Elemanlarına İHTİYAÇ HALİNDE, 657 sayılı Kanunu’nun ek 33. maddesinde belirtilen yerlerde haftalık çalışma süresi ve mesai saatleri dışında nöbet görevi verilir.”  Dolayısıyla TBMM Genel Kurulu'nca6745 sayılı Torba Kanun Tasarısının 80 maddesinin kabul edilmesiyle, Aile Sağlığı Merkezlerinde ve Toplum Sağlığı Merkezlerinde dayatılan CUMARTESİ NÖBETLERİ DE DAHİL OLMAK ÜZERE AİLE HEKİMLERİNİN ASGARİ 8 SAAT NÖBET TUTMA MECBURİYETİ KALDIRILMIŞTIR.

	Türkiye Halk Sağlığı Kurumu’na bağlı Halk Sağlığı Müdürlükleri,yukarıda bahsettiğimiz nöbet göreviyle ilgili değişikliklere rağmen Toplum Sağlığı Merkezlerine, aile hekimlerinin geçmişte gitmemiş oldukları cumartesi nöbetleriyle ilgili yazılar gönderildiğini bilmekteyiz. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’nun 7/2. fıkrası:“ …Suçun “işlendiği” zaman yürürlükte bulunan kanun ile, sonradan yürürlüğe giren kanunların hükümleri farklı ise, failin “lehine” olan kanun uygulanır ve infaz olunur”hükmüne amirdir. Yargıtay, bağlayıcı ve önemli bir içtihadı birleştirme kararında, lehe yasanın nasıl uygulanacağını şöyle açıklamıştır: “... Fiilin işlendiği zamanın kanunu ile sonradan yürürlüğe giren kanunun hükümleri, birbirinden farklı ise, önce kaldırılan kanuna göre, sonradan yeni kanuna göre ceza belirlenecek ve elde edilen sonuçlardan hangisi lehte ise o uygulanacaktır.”(İBK. 15.06.1949, 4/11). Kanunsuz suç ve ceza olmaz ilkesi disiplin cezaları yönünden de geçerlidir. Kanunun suç saymadığı bir fiil yada davranış için kimse cezalandırılamaz, lehe olan değişiklik geriye yürür. Lehe olan kanunun uygulanması ilkesi disiplin hukuku için de geçerlidir.  Bu konuda Danıştay’ın emsal kararı da mevcuttur. Danıştay 12. Dairesi Başkanlığı’nın 2010/1591 E. ve 2013/439 K. numaralı kararında ‘…Lehe olan kanunun uygulanması" ilkesinin idare hukukunda geçerli olduğuna dair mevzuatta herhangi bir hüküm bulunmamakla birlikte, hukuk kurallarındaki değişikliklerle kişilerin lehine bir durum oluşması halinde, söz konusu değişikliklerin yürürlüğe girdikten sonraki olaylara ve kişilere uygulanırken, daha önceki kurallara tabi olan kişilere uygulanmaması Hukuk Devleti ilkesine, eşitlik ve hakkaniyet ilkelerine uygun olmayacağından bu ilkenin İdare Hukukunda da geçerli olduğunun ve bu bağlamda İdare Hukuku mevzuatındaki boşluğun Ceza Hukuku mevzuatındaki kurallarla ve fakat İdare Hukukunun niteliğine uygun düştüğü ölçüde kıyasen uygulanması gerektiğinin kabulü gerekmektedir….’ açıklamaları yapılarak, Hatay İdare Mahkemesi’nin 09.10.2009 günlü 2009/396 E. ve 2009/1434 K. numaralı, yeni hukuki gelişme karşısında davacının memuriyete engel bir suçtan mahkum olduğundan söz edilemeyeceğinden, davacının görevine son verilmesine ilişkin işlemde hukuka uyarlık bulunmadığı gerekçesiyle dava konusu işlemin iptali kararı onanmıştır.Bahsedilen hükümler ve emsal kararlar dikkate alındığında, aile hekimlerine lehe olan kanun ilkesi gereğince ilgili değişiklikten sonra getirilen nöbet düzenlemelerine uyulmalı ve uygulamada birlik sağlanmalıdır. 

 Bu nedenle bazı il Halk Sağlığı Müdürlüklerinin, aile hekimlerinin geçmişte gitmedikleri cumartesi nöbetleriyle ilgili savunma istemesi ve hatta ceza puanı uygulaması lehe olan kanunun uygulanması ilkesine aykırıdır ve usulsüzdür.  

[bookmark: _GoBack] Bu nedenle hem değişen yasa maddesi hem de emsal yargı kararları ışığında uygulamada birlik oluşması, hekimler üzerinde haksız baskıların kaldırılması amacıyla kurumunuzca il halk sağlığı müdürlüklerine geçmişe yönelik cumartesi nöbetleri ile ilgili soruşturma yapılmaması konusunda bildirimde bulunulmasını talep zorunluluğu doğmuştur. 


