Sayı
: 2024/
Konu
: İş Bırakma Kararı
......İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ’NE
Üyesi  bulunduğum il derneğim ve bağlı bulunduğu çatı örgütümüz Aile Hekimleri Dernekleri Federasyonu (AHEF) ile sağlık alanında çalışan sendikaların yetkili kurullarınca; aile hekimliğinin meslek onurunu zedeleyen, mesleki özerkliğine müdahale eden, özlük ve maddi haklarda kayba neden olan 30.10.2024 tarihinde yayınlanan Sözleşme ve Ödeme Yönetmeliği nedeniyle 05-06-07 Kasım 2024 tarihlerinde 3 (ÜÇ) gün  iş bırakma şeklinde ülke genelinde sendikal faaliyet kararı alınmıştır.

Üyesi olduğum Derneğim ve Federasyonumun, 05-06-07 Kasım 2024 tarihlerinde 3 (ÜÇ) gün iş bırakma konulu kararları ile idare ve kamuoyu nezdinde farkındalık oluşturmak istenmiştir: 

Aile sağlığı merkezlerinin fiziki ve tıbbi donanımı kamu tarafından sağlanmalıdır.

Halkımıza nitelikli bir sağlık hizmeti sunabilmemiz için yeterli zaman ve olanak sağlanmalıdır. Koruyucu sağlık hizmetlerinin öncelendiği ve ekip anlayışını gözeten bir sistem inşa edilinceye kadar Aile Sağlığı Merkezi sayısı hekim başına 2.000 nüfusu aşmayacak şekilde maddi haklarımız korunarak planlanmalıdır.

Aile hekimlerine emekliliğe yansıyacak tek kalemden oluşan, insanca yaşamaya yetecek düzeyde, izin kullandıklarında, hastalandıklarında, çocuğu olduğunda veya ailesinden biri öldüğünde kesilmeyecek maaş ödenmelidir. Gelire katkısı %20’yi geçmeyecek ve yapılan hizmetin niteliğini ödüllendiren bir performans uygulamasına geçilmelidir.

Yeni çıkan Sözleşme ve Ödeme Yönetmeliği geri çekilmeli veya halkımızın sağlık hizmeti almasını engelleyen ve aile hekimlerinde özlük ve maddi hak kayıplarına neden olan maddeleri revize edilmelidir. 

Aile hekimliği ile ilgili alınacak kararlarda aile hekimliğini en iyi bilen saha temsilcileri AHEF ve ilgili sağlık STKlarının görüşü alınmalıdır.

Anayasanın 51’inci maddesi gereğince, Sendika Kurma Hakkı ancak; millî güvenlik, kamu düzeni, suç işlenmesinin önlenmesi, genel sağlık ve genel ahlâk ile başkalarının hak ve özgürlüklerinin korunması sebepleriyle ve kanunla sınırlanabilir.
4688 sayılı Kamu Görevlileri Sendikaları ve Toplu sözleşme Kanunu’nun 18’inci maddesi uyarınca Kamu görevlileri, iş saatleri dışında veya işverenin izni ile iş saatleri içinde sendika veya konfederasyonların bu Kanunda belirtilen faaliyetlerine katılmalarından dolayı farklı bir işleme tâbi tutulamaz ve görevlerine son verilemez.

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’nun 118’inci maddesi uyarınca da Anayasa ve kanunlar ile güvence altına alınmış sendikal haklara müdahale suç olarak tanımlanmıştır.

Aile Hekimliği Hizmetlerinin 7 gün 24 saat sunulması gereken ertelenemez ve sürekli sunulması gereken sağlık hizmetleri olmadığı, ilçede yaşayan vatandaşlar tarafından bilinen 7/24 hizmet veren acil servis poliklinikleri, ilim genelinde 112 ilk ve acil yardım istasyonunun hizmet verdiği göz önüne alındığında, iş bırakma faaliyeti nedeniyle kamu sağlığı olumsuz etkilenmeyecektir.

Bu nedenlerle iç hukuk ve uluslararası hukukta tanınan haklara dayanarak, demokratik tepkimi göstermek amacıyla söz konusu sendikal faaliyete katılacağımı ve 5-6-7 Kasım tarihlerinde katıldığım yasal hakkım olan iş bırakma nedeniyle görev yerimde olmayacağımı bildirmek isterim.  Devletin ana sorumluluklarından olan sağlık hizmetinin olumsuz etkilenmemesi için Müdürlüğünüz tarafından gerekli tedbirlerin alıması için idareye bilgi verme gereksinimi hasıl olduğundan, işbu bilgilendirme tarafımdan yapılmıştır.

Gereğini arz ederim.   (EK-AHEF ve Sendika Kararları)                 
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