



TÜRKİYE CUMHURİYETİ
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI’NA
Aile Hekimleri Dernekleri Federasyonu olarak; Maliye Bakanlığı tarafından incelendiği öne sürülen ve dört yıldır yayınlanmamasından kaynaklı olarak aşağıda özet halde paylaşılmış olan hak kayıplarımızın giderilmesine yönelik bütçe çalışmalarının tamamlanmasını, Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme Yönetmeliği’nin hak kaybı ya da mağduriyete yol açmayacak şekilde yayınlanmasını talep ediyor, Sayın Bakanlığımız yetkililerinin onbinlerce kamu çalışanının gelir kayıpları konusunda en yüksek düzeyde hassasiyet göstermelerini talep ediyoruz.
Saygılarımızla. 
KAYIPLARIMIZ 
· Aile hekimlerinin, TÜFE bazında 9 yıllık gelir kaybı ( 4000 nüfus üzerinden ) % 6.5   ( 1003 TL / ay ) 
· TÜFE bazında 9 yıllık cari gider ödeneği kaybı  % 5 ( 337 TL/ ay ) 
· 2010 yılında cari gider ödemesi tam olarak alınırken Yönetmelik değişikliği nedeniyle ülke ortalamasında birim başına (C grubu ve A grubu farkı üzerinden)  2000 TL/ay  ‘ a yakın gelir kaybından söz edebiliriz . 
· Nüfus azalmasından kaynaklanan gelir kaybı: 9 yıllık dönemde ortalama 3600 olan birim başına ortalama kayıtlı kişi sayısı 3100’e geriledi .  Ülkemizde aile hekimlerinin ortalama geliri nüfus erimesinden kaynaklı olarak yaklaşık 1500 TL/ay azaldı. 
· Cari gider ödeme kalemlerinde yaşanan artışların cari gider ödeneği ile karşılanamaması ,
· Elektrik fatura artış oranları 
· Sigortalı personel asgari ücret artış oranları 
· Sarf malzeme fiyat artış oranları 
· Kira artış oranları 
· Son 9  yılda, yukarıda yapılan ödeme kalem hesaplamalarında da görüldüğü gibi toplamda gider kalemlerinde yaşanan artışlar dışında aylık 5000 TL ‘ ye varan gelir kaybı olduğu görülmektedir. 
· Aile sağlığı çalışanlarının nüfus azalması ve mevzuat değişiklikleri nedeniyle kayıpları 2000 TL ‘ yi bulmaktadır. 
·  Ayrıca , 2010 yılında yapılan Ödeme ve Sözleşme Yönetmeliği değişikliği ve katsayı düzenlemesinden kaynaklı kayıplar da söz konusudur.  Birim başına yaklaşık 25 bin TL kaybın geçmiş dönem Sağlık Bakanımız Sayın Recep AKDAĞ tarafından da ödeneceği sözü verilmiştir. Aile hekimliği çalışanları, ilçe sağlık müdürlüğü ve diğer sağlık kurumları çalışanları ile gelirlerini karşılaştırarak sorumluluk ve iş yükü nedeniyle sistemden ayrılma noktasına gelmiştir. 
Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme Yönetmeliği değişikliği; aile hekimlerinin ve aile sağlığı çalışanlarının var olan gelir kaybını gidermeyecek ise gözden geçirilmeli ve Sivil toplum kuruluşları ile  istişare edilerek yayınlanmalıdır.                                                    



image1.jpeg
AILE HEKIMLERi DERNEKLERI

FEDERASYONU
2008 WWW.a hef.org.tr

ahef@ahef.org.tr

Aile Hekimleri Dernekleri Federasyonu
Atatdrk Bulvari N: 143 / 3 Kizilay - Ankara
Telefon: 0312 417 59 83 Faks: 0312 417 59 84






