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İlgi: Halk Sağlığı Genel Müdürlüğünün 12/06/2025 tarih
        ve E-43252159-659-278834618 sayılı yazısı

İlgi tarih ve sayılı yazıda, 5258 sayılı Aile Hekimliği Kanunun 5inci maddesinin ikinci fıkrasının birinci ve son cümlesine istinaden hazırlanan “Aile Hekimliğinde Ücret Karşılığı Sunulacak Hizmetlere İlişkin Usul ve Esaslar”ın 11/06/2025 tarihli ve 278634427 sayılı Bakan Onayı ile yürürlüğe konulduğu belirtilmektedir.
Söz konusu yazının 2inci maddesinde, Aile hekimlerince düzenlenen EVLİLİK RAPORLARI ve askerlik ile ilgili ASAL RAPORLARI dışındaki özel amaçlı durum bildirir raporların Türk vatandaşları için Kamu Sağlık Hizmetleri Fiyat Tarifesi EK-2 Sağlık Hizmetleri Fiyat Tarifesi üzerinden ücretli olarak sunulacağı belirtilmektedir.
7179 sayılı Asker Alma Kanunun “Sağlık muayene ve onay işlemleri” başlıklı 15inci maddesi dördüncü fıkrası uyarınca askerlik sağlık yoklama yükümlülerine verilecek sağlık raporlarının ÜCRETSIZ olması gerektiği YASA KOYUCU tarafından hüküm altına alınmıştır.
Ancak, Evlenme iş ve işlemlerini düzenleyen 1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanunu ve 4721 sayılı Türk Medeni Kanununda evlilik raporlarının ücretsiz olması ile ilgili Yasa Koyucu tarafından yapılan herhangi bir düzenleme bulunamamıştır.
Öte yandan, 30.09.2019 tarih ve 23642684-010.04-1618 sayılı Makam Olur’u ile aynı tarihte yürürlüğe konulan; Sağlık Raporları Usul ve Esasları Hakkında Yönergenin 32inci maddesi birinci fıkrasında “Evlilik Öncesi Sağlık Raporu için başvuran kişilerin muayene ve değerlendirme usul ve esasları, verilecek danışmanlık hizmetlerinin kapsamı ve şekli ile rapor formatı Bakanlıkça çıkarılacak genelge ile belirlenir” hükmü yer almasına rağmen, 6 (altı) yıldır konu ile ilgili herhangi bir genelge yayımlanmamıştır. Bu nedenle Evlilik Öncesi Sağlık Raporlarının E Rapor sistemine dahil edilemediği, tanzim edilen raporların kayıt ve takibinin de yapılamaması nedeniyle şimdilik ücretsiz verilmesinin tercih edildiği düşünülmektedir. Söz konusu durumun, Aile Hekimlerinin Mülkiyet Hakkına hukuksuz müdahale taşıdığı gibi kamu zararına sebep olma ihtimali de bulunmaktadır.
Söz konusu Bakan Onayının yayımlandığı Haziran ayına ait ilk ödemelerin yapılması gereken 15/07/2025 tarihinden bugüne kadar 34 (otuz dört) gün geçmesine rağmen herhangi bir ödeme yapılmamış olup, sebebi hakkında da herhangi bir yazılı açıklama yapılmamıştır. Söz konusu durum Mülkiyet Hakkıma hukuksuz müdahale niteliği taşımaktadır.
	Haziran ve Temmuz aylarında E Rapor sistemi üzerinden tanzim etmiş olduğum raporlar sonrası hak etmiş olduğum ücretlerin 31 Ağustos 2025 tarihine kadar Müdürlüğünüz kayıtlarında yer alan banka hesabıma ödenmesi, Yönergenin 32’inci maddesi uyarınca gerekli genelgenin yayımlanarak Evlilik Öncesi Sağlık Raporlarının E Rapor sistemine entegre edilerek ücretli olarak tanziminin sağlanması amacıyla Bakanlığa yazılı başvurunun yapılması hususlarında,
	Gereğini arz ederim.		
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